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DAP AN PHIEU TU DUY MATHX — PHIEU SO 39

Bai 1. Mot day cac hinh duwgc sap xép theo quy luat nhre dwdi

day.
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Hay tim hinh th 100 va 101 trong day cac hinh nay?
AGY BYe ol X J D&Y EdY
Huwéng dan gidi:
Ta thay ctt 6 hinh thi ldp lai nén sau 16 lan lap lai ta duoc 6 x 16
=96 (hinh)
Hinh th: 97 dén101sé1a ¥ & ¥ ¢ @
Vay hinh tht 100 va1011a ¢ ¥
Chon dap an A.
Bai2. Tinh: 1,2+1,5+1,8+....+4,5+4,8.
Huwéng dan gidi:
Days61,2;1,5,1,8; ...;48¢c6: (48-1,2):03+1=13s0.
Tong trénla:1,2+1,5+1,8+...+48=(48+1,2)x13:2=39.
Bai 3. Hay tim gia tri cia s6 x theo quy luat ¢ hinh dudi day?
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Huwéng dan gidi:

Ta nhéan thay quy luat cua cac sd duoc dién trong bang nhu sau
Vi du: Trong cac 6 vudng 2 x 2 ta thay:
5=1+3+1;,7=1+1+5,9=1+1+7; ...

Theo quy luat trén thix=7+5+7=19.

Thtr lai quy luat 89 = 35 + 35 + 19 dung.

Vay x = 19.
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Bai 4. C6 6 cau bé cung nhau an 20 cdi banh chocolate. A an 1 ci,
B an 2 cdi, C an 3 cdi. D dn nhiéu hon tdt ca 5 ngwoi con lai. Hoi
D da an it nhat bao nhiéu cai banh?

Huwéng dan gidi:

SO banh con laila: 20 - 1 - 2 - 3 =14 (cai banh)

D€ D an nhiéu hon 5 ban con lai nhung it nhat c6 thé thi E va F
&n s8 banh bang nhau va it hon D it nhat 1a 1 chiéc banh.

N&uD =5 thi E+F=9=5+4 (Loai)
NéuD=6thiE+F=8=4+4 (chon).

Vay D da dn it nhat 6 cai banh.

Bai 5. Cac ban nhé choi trd choi nhw sau. Mdi ban dém cac sd tir
1 d&m 100 va sé hd to mdi khi tim dwoc médt sd chia hét cho 3
hodc tan cung la 3. Hoi c6 bao nhiéu Ian cac ban sé ho to?
Huwéng dan gidi:

Twr 1 d&én 100 cb cac sd chia hétcho31a3;6;9; ...;99.

Tir 3 dén 99 ¢6 [(99 — 3) : 3] + 1 = 33 (s3)

Twr 1 dén 100 ¢6 10 s6 ¢6 chir s6 tan cung la 3 1a: 3; 13; 23; 33; 43;
53; 63; 73; 83; 93. Trong do6 cb 4 sO vira chia hét cho 3 vira c6 tan
cung la 3 d¢6 1a 3; 33; 63; 93.

Vay c6 33 + 10 — 4 = 39 [an cac ban sé ho to.




